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CORRECTION DEVOIR EN CLASSE N° 2


2007-2008

Géométrie dans l’espace

· Exercice 1 : (1 pt)

· Patron 1 : pyramide régulière à base carrée

· Patron 2 : Prisme droit

· Patron 3 : Cône de révolution

· Patron 4 : Pavé droit

· Exercice 2 : (1,5 pt)

Aire de la sphère = 
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· Exercice 3 : (2 pts)

Volume de la boule = 
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Volume du cylindre = 
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· Exercice 4 : (3 pts)
1. La section obtenue est un rectangle
Propriété : La section d’un pavé droit par un plan parallèle à une arête est un rectangle ( 1pt)
2. Calculs du périmètre et de l’aire du rectangle ABCD


Calcul du périmètre P du rectangle ABCD :.


P = 2 (AB + BC) = 2 (ST + BC) = 2 (15 + 17) = 2 x 32 = 64 donc P = 64 cm ( 1pt)

Calcul de l’aire A du rectangle ABCD :


A = AB x BC = ST x BC = 15 x 17 = 255 donc A = 255 cm² ( 1pt)
· Exercice 5 : (4 pts)
3. La section obtenue est un cercle.

Propriété : La section d’une sphère par un plan est un cercle ( 1pt)
4. Comme le triangle OO’M est rectangle en O’, alors d’après le théorème de Pythagore on a : 

OM² = OO’² + O’M² donc 10² = 8² + O’M² donc O’M² = 100 – 64 = donc O’M² =36 donc O’M = 
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= 6 donc le rayon de la sphère est bien égal à 6 cm (2 pts)
5. ( 1 pt)
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CORRECTION DEVOIR EN CLASSE N° 2


2007-2008

Géométrie dans l’espace
· Exercice 6: (4,5 pts)
1. (1 pt)

	Pyramide SABC
	Base
	Sommet
	Une arête
	Une face

	
	ABC
	S
	SA
	SAB


2. Démontrons que le triangle ABC est rectangle en B :

AC² = 12² = 144
AB² + BC² = 7,2² + 9,6² = 51,84 + 92,16 = 144
Comme AC² = AB² + BC², alors d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B.(2 pts)

3. Le volume de la pyramide SABC :
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 (1,5 pt)
· Exercice 7 (1,5 pts)
Voir exercice fait en classe

· Exercice 8: (5,5 pts)
1. I milieu de [AB] donc IA = IB = 
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 (0,5 pt)

Volume maximal du verre = Volume du cône 
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 (2 pts)

2. Démontrons que (AI) est parallèle à (A’J) :

Je sais 
que (AI) perpendiculaire à (SI)

Et 

que (A’J) perpendiculaire à (SI)

Donc 

(AI) est parallèle à (A’J)
Propriété : Si deux droites sont perpendiculaires à une même droite alors elles sont parallèles entre elles.(1 pt)


Calcul de A’J et SJ :

Dans les triangles SA’J et SAJ,

· Les points SA’J et SJI sont alignés dans le même ordre

· (AI) // (A’J) 

donc d’après le théorème de Thalès, on a 
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Donc A’J mesure 4 cm et SJ mesure 3 cm.(2 pts)

Donc je peux verser le contenu d’une sphère de 5 cm de rayon dans un cylindre creux de 5 cm de rayon et de 7 cm de hauteur 
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